
18. ΧΡΗΣΗ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ΥΨΗΛΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ ΣΤΙΣ ΒΙΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ, ΣΤΗ ΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ 
Ινστιτούτο Κύπρου  
Κωνσταντία Αλεξάνδρου, Andrew Brockman, Wenping Luy, Salvatore Cali, 
Aurora Scapellato, Simone Bacchio 
Οι επιστήμονες θα περιγράψουν τη χρήση των Υπολογιστών Υψηλής Απόδοσης 
στον τομέα των Βιοεπιστημών, της Μηχανικής και της Φυσικής και θα δείξουν 
τα αποτελέσματα της διεπιστημονικής προσέγγισης τους σε εφαρμογές από 
αυτά τα επιστημονικά πεδία. 
 
19. ΛΑΒΥΡΙΝΘΟΣ ΤΟΥ ΡΟΜΠΟΤ «ΘΗΣΕΑ» 
Πανεπιστήμιο Frederick 
Γιώργος Δημητρίου 
Το ρομπότ «Θησέας» είναι αρκετά έξυπνο και μπορεί πάντα να βρίσκει 
την έξοδο του λαβυρίνθου. Οι επισκέπτες μπορούν να το καθυστερήσουν 
μετακινώντας τα δωμάτια και διαδρόμους του λαβύρινθου. Μπορείτε άραγε να 
κάνετε το «Θησέα» να μην βρει την έξοδο;

20. Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΩΣ ΘΗΣΑΥΡΟΣ: ΑΛΛΑΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΙΚΟΝΑ ΜΙΑΣ ΠΟΛΗΣ 
Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου  
Κωνσταντίνος Τσαγκαρίδης 
Η δραστηριότητα επιχειρεί να καταδείξει την αξία της έρευνας, του πολιτισμού 
και της έρευνας πάνω στη δυνατότητα του πολιτισμού να αναβαθμίσει την 
εικόνα μιας πόλης. 

21. ΖΗΣΕ ΧΩΡΙΣ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑ 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Εμμανουήλ-Νικολούση Ελπίδα-Νίκη, Ιεροδιακόνου Δέσπω, Μαρκουλλής 
Γεώργιος, Ξάνθος Θεόδωρος, Πατρίκιος Ιωάννης, Πετρίκκος Γεώργιος, Στεφάνου 
Αναστάσης, Χρυσοστόμου Σταύρη, Χριστοδούλου Φιλόκυπρος, Johnson 
Elisabeth 
Θα γίνει ενημέρωση του κοινού για την αυξανόμενη επίπτωση της 
παχυσαρκίας και των συνεπειών της, αλλά και των διατροφικών παραγόντων 
που σχετίζονται με χρόνια νοσήματα.

22. ΓΙΝΕ ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΕΝΟΣ… ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ! 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου- Εργαστήριο Υπολογιστικής Νόησης 
Λοΐζος Μιχαήλ, Νίκος Ισαάκ, Ηλέκτρα Κυπρίδημου, Χρίστος Ροδοσθένους, 
Χαρίκλεια Σκουτέλη 
Μέσα από μια σειρά διαδραστικών παρουσιάσεων και παιχνιδιών, οι 
επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να εξερευνήσουν τρόπους με τους οποίους 
μπορούν να βοηθήσουν έναν υπολογιστή να μάθει, και θα ενημερωθούν για 
την έρευνα που γίνεται στο Εργαστήριο Υπολογιστικής Νόησης για κατασκευή 
υπολογιστών που είναι σε θέση να εκπαιδευθούν από ανθρώπους.

23. ΝΑΝΟΙ - ΠΟΡΘΗΤΕΣ ΣΤΑ ΤΕΙΧΗ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ! 
ΕΠΟΣ-ΙΑΣΙΣ 
Ανδρειανή Δ. Οδυσσέως, Μαρία Κοκονού, Σάββας Σάββα, Αhmedfayez A. Eladly 
Νίκος Μάνταλος, Γιώτα Χρίστου 
Οι επισκέπτες του περιπτέρου των «Νάνων-Πορθητών» θα έχουν την 
ευκαιρία να ξεκλειδώσουν τα μυστικά των φραγμών που εμποδίζουν την 
αποτελεσματική θεραπεία σε καρκίνους με άσχημη πρόγνωση συμμετέχοντας 
σε εμπνευσμένες κατασκευές μηχανικών και κυτταρικών φραγμών 
διαφορετικής σύστασης, με βάση προϊόντα από την καθημερινή μας ζωή και 
«πολιορκητικές μηχανές» ως φορείς νανοφαρμάκων. 

36. ΜΑΘΑΙΝΟΝΤΑΣ ΓΙΑ ΤΑ STEM ΜΕΣΩ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου
Γιώργος Α. Παπαδόπουλος, Μεττούρης Χρίστος, Γεωργία Καπιτσάκι, Αχιλλέας 
Αχιλλέως 
Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να δουν από κοντά και να έρθουν σε 
επαφή με διάφορα πολύ ενδιαφέρον θέματα που σχετίζονται με τα STEM και 
συγκεκριμένα με την διαδικτυακή πλαρφόρμα μαθητικών διαγωνισμών μέσω 
της οποίας οι μαθητές θα διαγωνιστούν σε διάφορα θέματα της επιλογής τους 
 
37. ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΙ ΚΙΝΗΤΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΓΙΑ ΕΞΥΠΝΗ ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ 
Ερευνητικό Εργαστήριο Δικτύων, Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Βάσος Βασιλείου, Κυριάκου Αδάμος, Παναγιώτου Δημήτρης, Καμηλάρης 
Σταύρος 
Επιδεικνύεται ένα σύστημα το οποίο αναγνωρίζει τους κενούς χώρους σε 
ένα δημόσιο χώρο στάθμευσης και παρουσιάζει τον συνολικό αριθμό και τη 
θέση τους σε μια οθόνη στην είσοδο του χώρου στάθμευσης. Την ίδια στιγμή 
ενημερώνει μια βάση δεδομένων για την χωρητικότητα του χώρου με σκοπό 
να βοηθήσει οδηγούς να πάρουν καλύτερες αποφάσεις.  
 
38. ΑΣΥΡΜΑΤΑ ΔΙΚΤΥΑ ΣΑΝ ΜΕΣΟ ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Ερευνητικό Εργαστήριο Δικτύων και Κυπριακός 
Οργανισμός Εξερεύνησης Διαστήματος 
Βάσος Βασιλείου, Χαράλαμπος Σεργίου, Χρίστος Παναγιώτου, Γιώργος Δανός, 
Άρης Παφίτης, Arachnobeea Members 
Χρήση των ασυρμάτων δικτύων σαν μέσο εξερεύνησης του Διαστήματος, 
διαμέσου της παρουσίασης δύο Κυπριακών Ομαδικών Εργασιών που 
διακρίθηκαν στον Παγκόσμιο Διαγωνισμό SpaceApps Challenge της NASA.  
 
39. Σ (ΣΙΓΜΑ) ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΠΟΡΟ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΓΙΑ 
ΓΕΩΡΓΟΥΣ 
Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών 
Διονυσία Φασούλα, Μιχάλης Ομήρου Ιωάννης Ιωαννίδης, Ανδρέας Στυλιανού, 
Γιώργος Αδαμίδης, Δαμιανός Νεοκλέους 
Σας καλούμε να διαλέξετε μαζί μας τα καλύτερα φυτά, βλέποντας από κοντά 
πως δημιουργείται μία νέα ποικιλία και ποιους σημαντικούς παράγοντες 
λαμβάνουμε υπόψη,. Επίσης, παρουσιάζονται εφαρμογές όπως: υπολογισμός 
Λιπασμάτων για Υδρολίπανση, Απομάκρυνση αζώτου με τη συγκομιδή, και 
οικονομική και φυσική παραγωγικότητα νερού κύριων καλλιεργειών στην 
Κύπρο,  
 
40. Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΛΕΞΙΛΟΓΙΟΥ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΛΕΞΕΙΣ – ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΤΟ 
ΠΑΙΔΙ ΜΟΥ  
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου - Ερευνητικό εργαστήριο «ΘΕΡΑΠΟ» - 
TheraLab 
Κάκια Πετεινού, Λουκία Ταξιτάρη, Σπύρος Αρμοστής, Δέσπω Μηναϊδού, Ελένη 
Θεοδώρου, Κυριακή Κυριάκου, Ηλιάδα Πάπουλου, Ειρήνη Γαβριήλ, Ζωή 
Γερολέμου, Ιωάννη Φοινικέττο 
Δραστηριότητες και Πληροφορίες σχετικά με την ανάπτυξη και αξιολόγηση 
πρώιμης γλωσσικής ικανότητας σε νήπια.  
 
41. ΟΙ ΚΑΘΕΤΟΙ ΚΗΠΟΙ ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  
Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου  
Τζούλια Τζώρτζη, Άννα Μαρία Βισίλια, Ιωάννα Σοφοκλέους, Έλενα Ψύχα 
Σκοπός της δραστηριότητας είναι η παρουσίαση ενός αυτόνομου συστήματος 
κήπου, όπου η φύτευση γίνεται σε κάθετη επιφάνεια ενός τοίχου. Ο κάθετος 
κήπος αποτελείται από ειδικό πλαίσιο και εξειδικευμένα υλικά, που σε 
συνδυασμό με το φυτικό υλικό, προσθέτουν αισθητική και περιβαλλοντική 
βελτίωση του χώρου
 

48. ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΑΡΧΑΙΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ: ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΩ 
ΚΑΙ ΜΑΘΑΙΝΩ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου - Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας
Βασιλική Κασσιανίδου, Μαρία Ιακώβου, Μαρία Παρανή, Ουρανία Κουκά, 
Αθανάσιος Βιώνης, Στέλλα Δεμέστιχα, Μιχάλης Ολύμπιος, Μαρία Δικωμίτου-
Ηλιάδου, Ανδρέας Χαραλάμπους Άρτεμις Γεωργίου Θεοδώρα Μούτσιου 
Στέλλα Διάκου Μαρία Παπαντωνίου, Χρυστάλλα Λοϊζου, Ειρήνη Κατσούρη, 
Κωνσταντίνος Νικολάου, Λευκή Παπακώστα, Ζήνωνας Σωκράτους 
Η συμμετοχή της Ερευνητικής Μονάδας Αρχαιολογίας στη Βραδιά του 
Ερευνητή 2016 στοχεύει στη γνωριμία του κοινού, και κυρίως των παιδιών, 
με την επιστήμη της αρχαιολογίας ως βασικού μέσου για την μελέτη του 
παρελθόντος και του πολιτισμού μας, και την προστασία της πολιτιστικής μας 
κληρονομιάς.  
 
49. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ! ΔΕΞΟΥ ΤΗΝ ΠΡΟΚΛΗΣΗ! 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Κατερίνα Μαύρου, Μαρία Μελετίου-Μαυροθέρη, Χρίστος Τηνιακός 
Στόχος της δραστηριότητας είναι να δώσει βαθύτερη κατανόηση σε σχέση με 
τα πλεονεκτήματα της τεχνολογίας (και της υποστηρικτικής τεχνολογίας) στη 
ζωή των ατόμων με αναπηρίες κάθε ηλικίας.  
 
50. ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΣΤΗ ΛΕΥΚΩΣΙΑ ΤΟΥ 19ΟΥ ΑΙΩΝΑ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Γιώργος Χρυσάνθου, Παναγιώτης Χαραλάμπους 
Κάντε μια εικονική περιδιάβαση στη Λευκωσία του 19ου αιώνα με τη χρήση 
Εικονικής Πραγματικότητας. Δείτε την εντός των τειχών πόλη, γνωστά 
μνημεία, καθώς επίσης και τον κόσμο που ζούσε στην πόλη!  
 
51. ΞΕΔΙΠΛΩΝΟΝΤΑΣ ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΜΥΑΛΟΥ ΜΕ ΟΦΘΑΛΜΑΠΑΤΕΣ 
UCLan Cyprus and InSPIRE Research Center 
Λίλια Ψαλτά 
Oι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να παίξουν και να διασκεδάσουν ή 
να προκαλέσουμε τον θαυμασμό τους με οφθαλμαπάτες. Δίσκοι που θα 
στροβιλίζουν χωρίς στην πραγματικότητα να μετακινούνται ούτε μια μοίρα, 
μέρη του σώματος μας που θα αλλοιώνονται σε σχήμα χωρίς η λογική μας να 
μπορεί αν το δεχθεί, δύο πρόσωπα που φαίνονται σαν ένα. 
 
52. ΣΤ-ΑΓΩΝΕΣ ΖΩΗΣ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Εργαστήριο ΝΗΡΕΑΣ 
Δέσπω Φάττα-Κάσινου, Αγαθοκλής Αγαθοκλέους, Ελένη Τόξκι, Ειρήνη Μιχαήλ, 
Λήδα Ιωάννου, Πόπη Καραολιά, Στέλλα Μιχαήλ, Βασιλική Μπερέτσου, Ιάκωβος 
Ιακωβίδης, Φώτος Στυλιανού, Τουμαζής Τουμαζή, Παντελής Κουλλαπής 
Οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να εμπλακούν σε απλές 
εργαστηριακές ασκήσεις με στόχο τη διερευνητική μάθηση και την ανάπτυξη 
κριτικού ενδιαφέροντος στο γνωστικό αντικείμενο της διαχείρισης του νερού. 
 
53. ΒΙΟΛΟΓΙΚΑ ΤΡΟΦΙΜΑ: ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΓΝΩΡΙΖΩ; 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου - Διεθνές Ινστιτούτο Κύπρου για την 
Περιβαλλοντική και Δημόσια Υγεία 
Κωνσταντίνος Μακρής, Κορίνα Κωνσταντίνου, Κωνσταντίνα Κυριάκου, Ξάνθη 
Τσάγγαρη,Φωστήρα Στεφάνου, Luisa Peruggini 
Μια σύντομη παρουσίαση θα αναδείξει τα χαρακτηριστικά και τη σημασία 
της βιολογικής γεωργίας. Θα υπάρχει κουίζ για τα παιδιά, όπως επίσης 
και παιχνίδι αγοράς προϊόντων. Στα παιδιά θα δοθούν κόμικς και βιβλία 
δραστηριοτήτων ενώ στους μεγάλους θα δοθεί βιβλίο συνταγών, με 
‘βιολογικό’ περιεχόμενο. Μεγάλοι και παιδιά θα μπορούν να δοκιμάσουν 
βιολογικά τρόφιμα και να κάνουν ερωτήσεις για τα βιολογικά προϊόντα. 
 

61. ΡΟΜΠΟΤ ΑΠΟ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΙΜΑ ΥΛΙΚΑ: 2Η ΕΚΔΟΣΗ!! 
Πανεπιστήμιο Frederick 
Νίκλεια Ετεοκλέους, Χρίστος Χριστοδούλου, Έλενα Κολάνη, Ραφαέλα Νεοφύτου 
και Θεοδώρα Πατσαλίδου 
Η οικογένεια των ρομπότ από ανακυκλώσιμα υλικά μεγάλωσε! Δυο νέα 
ρομπότ προστέθηκαν και έρχονται να εμπλουτίσουν τις δυνατότητες και 
δραστηριότητες που μπορούν να γίνουν μέσω προγραμματισμού των ρομπότ. 
Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για την κατασκευή των 
ρομπότ από ανακυκλώσιμα υλικά, όπως επίσης και να τα προγραμματίσουν. 
 
62. ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Χρυστάλλα Παπαδημήτρη-Καχριμάνη, Λουκάς Λουκά, Μαριάννα Ευσταθιάδου 
Το εργαστήριο περιλαμβάνει εκπαιδευτικές δραστηριότητες ειδικά 
σχεδιασμένες για παιδιά ηλικίας 4-12 ετών. Στις δραστηριότητες αυτές, τα 
παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να ασχοληθούν με θέματα Επιστήμης και 
Μαθηματικών, που βασίζονται στο ελεύθερο παιχνίδι και τον πειραματισμό. 
 
63. Ο ΜΑΓΙΚΟΣ ΚΟΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ: ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ     
8-12 ΕΤΩΝ 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Λουκάς Λουκά και Θέα Σκουλιά 
Το εργαστήριο περιλαμβάνει μία σειρά από δημιουργικές εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες και διαγωνισμούς για παιδιά ηλικίας 8-12 ετών και 
βασισμένες στην εξερεύνηση και στον πειραματισμό από τομείς των Φυσικών 
Επιστημών συμπεριλαμβανομένων φυσικής, χημείας, βιολογίας, μηχανικής, 
και αστρονομίας. 
 
64. ΣΠΑΣΤΕ ΤΗΝ ΑΛΥΣΙΔΑ – ΖΗΣΤΕ ΜΕ ΥΓΕΙΑ 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Μαίρη Ελευθεριάδου   
Σε αυτό το διαδραστικό εκπαιδευτικό παιγνίδι που ονομάζετε ‘Σπάστε την 
αλυσίδα’ οι συμμετέχοντες θα μάθουν πως μπορούν να σπάσουν την αλυσίδα 
που οδηγεί σε μικροβιακές ασθένειες γνωστές και ως λοιμώξεις (π.χ 
κρυολόγημα, γρίπη, γαστρεντερίτιδα, τροφική δηλητηρίαση κλπ)  με τη μορφή 
παιγνιδιού.   
 
65. ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ ΤΗΣ ΖΩΗΣ 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου 
Κυριάκος Κυριάκου Μαρία Κάκκουρα, Ορθοδοξία Νικολάου 
Στόχος της δραστηριότητας είναι να κατανοήσουν οι επισκέπτες το μοντέλο 
του DNA, δηλαδή του “Βιβλίου της Ζωής”! Μέσα στον πυρήνα κάθε κυττάρου 
υπάρχουν 23 ζευγάρια δομών, τα χρωμοσώματα. Αυτά αποτελούνται 
από μια ουσία που λέγεται DNA και που μέσα της είναι γραμμένα όλα τα 
χαρακτηριστικά ενός ανθρώπου. 
 
66. ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ – ΤΙ ΝΑ ΘΑΨΕΙΣ ΚΑΙ ΤΙ ΝΑ ΜΗ ΘΑΨΕΙΣ! 
Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου 
Νάτια Αναστάση, Ηλιάνα Κέλη-Γεωργίου, Κλείτος Χριστοδούλου 
Η παρουσίαση αφορά στην παραγωγή μεθανίου από μια ποικιλία λαχανικών 
τόσο σε μείγματα όσο και διαχωρισμένα, σε μια προσπάθεια να δείξουμε την 
προστιθέμενη αξία των αποβλήτων, τα οφέλη της κομποστοποίησης και πως 
η υγειονομική ταφή που ασκείται στην Κύπρο είναι μια μέθοδος διάθεσης 
αποβλήτων που δεν έχει καθαρό όφελος. 

73. ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΠΟΣΤΕΡ ΕΡΓΩΝ MARIE SKŁODOWSKA-CURIE 
Άντρια Σσιήμη, Θεοδώρα Μούτσιου, Θεοδώρα Κυράτση (εκ μέρους Δρος 
Γιάννη Ρηγόπουλου), Ανδρέας Στυλιανού, Χαράλαμπος Αναστασίου, Θάνος 
Πηρεντής, Χρυσοβαλάντης Βουτουρή. 
 
74. ΚΥΝΗΓΙ ΘΗΣΑΥΡΟΥ 
Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας 
Τα παιδιά ηλικίας 8-15 ετών θα έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν 
διασκεδαστικό κυνήγι θησαυρού με θέμα την Έρευνα και την Επιστήμη.  
Χώρος Έναρξης: Προαύλιο του Συνεδριακού Κέντρου Φιλοξένια. Δώρα 
– έκπληξη θα δοθούν στις ομάδες που θα καταφέρουν πρώτες να βρουν 
τους θησαυρούς!!  
 
75. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ BRAINY SELFIE 
Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας 
Bγάλε μια selfie από το χώρο της Εκδήλωσης. Ανάρτησε την selfie σου 
στο Event της Βραδιάς του Ερευνητή / Researchers’ Night στο Facebook. 
Oι 3 selfies που θα μαζέψουν τα περισσότερα likes **έως τις 3/10/2016 
και ώρα 12:00**, θα κερδίσουν δώρα τεχνολογίας. 
 
76. ΟΠΩΣ ΛΕΝ ΤΑ ΠΑΡΑΜΥΘΙΑ 
Παραμυθίες 
Βερόνικα Αλωνεύτου και Μαρίνα Κατσαρή 
Οι «Παραμυθίες» παρουσιάζουν παραστάσεις αφήγησης παραμυθιών 
για παιδιά και ενήλικες με συνοδεία ζωντανής μουσικής. Ο αφηγητής 
διαμέσου της τέχνης της αφήγησης, αναβιώνει ιστορίες, όνειρα, μύθους 
και παραμύθια με τη συνοδεία ζωντανής μουσικής που επιτελείται από τα 
μουσικά όργανα: σαντούρι, φλάουτο, κλαρίνο και ποικίλα κρουστά 
 
77. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ «S-FACTOR» 
Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας και Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου 
Διαγωνισμός “S-FACTOR” για μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων. 
Διάλεξε ένα επιστημονικό φαινόμενο και εξήγησέ το σε τρία λεπτά με το 
δικό σου μοναδικό και χιουμοριστικό τρόπο.  
 
78. ΘΕΑΤΡΟ «ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΤΟΥ ΒΟΛΕΥΕΣΘΑΙ» 
Μαθηματική Εταιρεία Κύπρου 
Παρουσίαση του νικητή του διαγωνισμού «MATHeater» από μαθητές του 
Λυκείου Ακροπόλεως 
 
79. ΑΠΟΝΟΜΗ ΒΡΑΒΕΙΩΝ 
Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας  
Στο πλαίσιο της «Βραδιάς του Ερευνητή 2016» θα πραγματοποιηθεί 
η Τελετή Βράβευσης και η απονομή των Βραβείων που αφορούν στο 
Διαγωνισμό «Φοιτητές στην Έρευνα - ΦΟΙΤΩ». 

54. ΖΩΗ – ΠΑΖΛ ΜΕ ΚΥΤΤΑΡΑ 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου 
Μαρίνα Κλεάνθους, Κάρστεν Β. Λέντερερ, Μάριος Φυλακτίδης, Θεσσαλία 
Παπασάββα, Κοραλία Στεφάνου, Πέτρος Πατσαλής, Στεφανία Βύρου, Στέλλα 
Βοσκού 
Η «Ζωή – Από την Πλευρά του Κυττάρου» είναι μια σειρά απεικονίσεων και 
πειραμάτων για παιδιά 6 μέχρι 99 ετών, τα οποία μας πληροφορούν για τα 
κύτταρά μας, τις κυτταρικές δομές τους και τις αιτίες ασθενειών.   
 
55. ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ  
Πανεπιστήμιο Frederick 
Νικόλας Χριστοφίδης, Μιχάλης Χρυσοστόμου και Νίκος Χατζησοφόκλη 
Ελάτε να δείτε πως μέσω ενός κεριού δημιουργείται ηλεκτρική ενέργεια 
για φόρτιση μιας ηλεκτρονικής συσκευής και πως η ηλεκτρική ενέργεια 
μετατρέπεται σε θερμική (θα δημιουργείται ζέστη η ψύξη) μέσω μιας 
ηλεκτρικής πηγής. Επιπρόσθετα, θα παρουσιαστούν τεχνολογίες που 
προορίζονται για εφαρμογή σε βιομηχανικά εργοστάσια που τους επιτρέπει να 
γίνουν φιλικά προς το περιβάλλον. 
 
56. Η ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΣΤΗΝ ΧΑΡΤΟΓΡΑΦΗΣΗ 
GeoImaging Ltd 
Αριστόδημος Αναστασιάδης, Αγησίλαος Αγησιλάου, Νικόλαος Λιθοξόπουλος 
LARA : Συσκευή επαυξημένης πραγματικότητας (augmented reality)  
ATMAPS: χάρτες για άτομα με τύφλωση  
 
57. ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΔΙΚΟ ΣΑΣ DNA! 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Κέντρο Ερευνών Μοριακής Ιατρικής
Κωνσταντίνος Δέλτας, Γρηγόρης Παπαγρηγορίου, Χριστόφορος Οδιάτης, 
Ισαβέλλα Σάββα, Άντρεα Χριστοφίδου, Δέσποινα Χατζηπαναγή, Κωνσταντίνα 
Κουτσοφτή  
Έχετε αναρωτηθεί ποτέ πώς μοιάζει το DNA σας; Αν ναι, τότε αυτή είναι η 
ευκαιρία σας να το ανακαλύψετε. Κατά τη διάρκεια αυτής της δραστηριότητας 
θα μπορέσετε να απομονώσετε το DNA σας και να κρατήσετε τα γονίδιά σας 
φυλαγμένα σε μπουκαλάκι. 
 
58. ΜΑΘΕ ΤΟ (ΜΑΘΗΜΑ ΣΟΥ) ΝΕΡΑΚΙ!!! 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Μαρία Γ. Αντωνίου Σωκράτης Φωτίου, Σωτηρία Νικολάου, Σοφία Γεωργίου, 
Ιωσήφ Μποράη, Μιλτιάδης Σαμανής, Νικόλαος Ροτσίδης 
Θα γίνει επίδειξη των βασικών διαδικασιών καθαρισμού του πόσιμου νερού 
για την απομάκρυνση αιωρούμενων σωματιδίων και διαλυτών ουσιών. 
 
59. ΕΝΑΣ ΕΙΚΟΝΙΚΟΣ ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
Ινστιτούτο Κύπρου  
Γεώργιος Αρτόπουλος, Νικόλας Μπακιρτζής, Sorin Hermon, Χάρης Βαρνάβας, 
Χαράλαμπος Ιωάννου, Colter Wehmeier, Ropertos Georgiou, Αυγουστίνος 
Αυγουστή, Δανάη Κωνσταντινίδου, Dante Abate και Παναγιώτης Κυριακού 
Δια μέσου της ψηφιακής απεικόνισης και της περιπατητικής σε εικονικούς 
χώρους ο χρήστης έχει την δυνατότητα να έρθει σε επαφή με ιστορικές 
έρευνες και να μάθει για το παρελθόν της Λευκωσίας.  
 
60. ΑΝΑΚΑΛΥΨΤΕ ΤΗΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ 
Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου και SciCo Cyprus  
Η επιστήμη με λόγια απλά.  

67. ΚΑΘΕ ΛΕΞΗ ΜΕΤΡΑΕΙ 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Λουίζα Βωνιάτη, Μαρία Χριστοπούλου 
Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να ενισχύσουν και να αναπτύξουν το 
μέγεθος των προτάσεών τους, το μήκος εκφοράς του λόγου τους. Στις 
προσχεδιασμένες δραστηριότητες θα χρησιμοποιηθεί από τα παιδιά και τους 
γονείς εξειδικευμένο υλικό. 
 
68. ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου - Μονάδα Κοινωνικής Πληροφορικής 
Αγγελική Γαζή, Βασιλική Τρίγκα, Μαρία Χριστοφή, Πόπη Σταυρουλία, Βασίλης 
Μαναβόπουλος, Γιώτα Πολυκάρπου, Βάσω Κωνσταντίνου, Marco Antonio 
Rodriguez Flores, Αντιγόνη Παρμαξή 
Η Παιδική Χαρά Κοινωνικής Πληροφορικής στοχεύει να φέρει το κοινό 
σε επαφή με το συναρπαστικό κόσμο των κοινωνικών τεχνολογιών. 
Περιλαμβάνει τεχνολογίες όπως ένα ανθρωποειδές ρομπότ, διαδραστικό 
τραπέζι, ηλεκτρονικά παιχνίδια, και εφαρμογές εικονικής πραγματικότητας.  
 
69. ΑΦΙΕΡΩΣΤΕ ΧΡΟΝΟ ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΙΞΕΤΕ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΑΣ! 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Μόνικα Σιακού 
Μέσω της ενεργού συμμετοχής με τα παιδιά τους, είτε μέσω του παιχνιδιού 
είτε μέσω των δομημένων δραστηριοτήτων που προσφέρονται από τους 
επαγγελματίες, οι γονείς εμβαθύνουν τη διαισθητική τους γνώση και 
ανακαλύπτουν νέους τρόπους να συνυπάρχουν και να αγαπούν τα παιδιά τους. 
 
70. Η ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΣΥΝΑΝΤΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ 
Διαδραστικό Μουσείο Αρχιμήδης 
Ζήνα Παντελή, Γιώργος Παπαδόπουλος, Χρύσω Σωτηρίου 
Σκοπός της δραστηριότητας είναι όχι μόνο να διασκεδάσει και να εκπαιδεύσει, 
αλλά και να ξυπνήσει μέσα στον κάθε ένα από εμάς ένα πάθος για την 
επιστήμη και την τεχνολογία. 
 
71. ΜΗ-ΕΠΑΝΔΡΩΜΕΝΑ ΕΝΑΕΡΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ  
Ινστιτούτο Κύπρου- Ερευνητικό Εργαστήριο Μη-Επανδρωμένων Συστημάτων 
Χρίστος Κελέσιης, Παναγιώτης Βουτεράκος, Απόστολος Αποστόλου, Παναγιώτα 
Αντωνίου 
Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να δει από κοντά UAVs, μέρος του 
επιστημονικού εξοπλισμού, και το Κέντρο Ελέγχου Εδάφους (GCS), το οποίο 
χρησιμοποιείται για την επικοινωνία και τον έλεγχο των UAVs κατά τη 
διάρκεια των πτήσεων. Οι μικροί μας φίλοι θα μπορούν να δοκιμάσουν τις 
ικανότητες χειρισμού των UAVs σε προσομοιωτή πτήσεων. 
 
72. ΤΟ «ΕΞΥΠΝΟ» ΡΟΜΠΟΤ ΣΕ ΒΛΕΠΕΙ!  
Πανεπιστήμιο Κύπρο – Ερευνητικό Κέντρο Ευφυών Συστημάτων και Δικτύων 
«Κοίος» 
Μάριος Πολυκάρπου, Χάρης Θεοχαρίδης, Χαράλαμπος Μενελάου 
Οι κάμερες είναι τώρα παντού και μας κοιτάζουν! Ποιος όμως μπορεί να 
αναλύσει ατελείωτες ώρες βίντεο και να αναγνωρίσει π.χ. ένα τρομοκράτη; 
Στόχος της δραστηριότητας είναι η επίδειξη της ικανότητας ενσωματωμένων 
συστημάτων να επεξεργάζονται βίντεο σε πραγματικό χρόνο. Στην επίδειξη 
το κοινό θα παρακολουθήσει ένα έξυπνο quadcopter με ενσωματωμένες 
κάμερες να αναγνωρίζει εν ώρα πτήσης διάφορα σχήματα με τρομερή 
ακρίβεια.  

 
80. ΟΜΙΛΙΑ «ΤΟ ΠΑΡΑΔΟΞΟ ΤΗΣ ΠΑΧΥΣΑΡΚΙΑΣ ΣΤΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ 
ΝΟΣΗΜΑΤΑ» 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Θεόδωρος Ξάνθος 
Η ομιλία αυτή απευθύνεται στο ευρύ κοινό και θα είναι μια 
εικονογραφημένη ιστορία που θα εξηγεί πως η παχυσαρκία οδηγεί σε 
καρδιαγγειακά νοσήματα, αλλά σε περίπτωση καρδιακής ανακοπής (που 
είναι η διακοπή της αναπνοής και της κυκλοφορίας) η παχυσαρκία δρα 
προστατευτικά. 
 
81. ΟΜΙΛΙΑ «ΜΑΘΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑ: ΣΧΕΔΙΑΖΟΝΤΑΣ ΤΙΣ 
ΕΞΥΠΝΕΣ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ» 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Λοίζος Μιχαήλ 
Η ομιλία θα παρουσιάσει με απλό τρόπο τις βασικές αρχές της μηχανικής 
μάθησης και της τυπικής επιχειρηματολογίας, δύο επιστημονικών 
περιοχών που καλούνται να σχεδιάσουν και να κατανοήσουν κάποιες 
από τις βασικές διαδικασίες μέσω των οποίων θα επιτευχθεί αυτή 
η συμβιωτική σχέση των ανθρώπων με τις έξυπνες συσκευές του 
μέλλοντος. 
 
82. ΣΥΖΗΤΗΣΗ «ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ: ΕΡΕΥΝΗΤΗΣ» ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΔΙΑ 
ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ ΣΤΑ ΠΡΩΤΑ ΣΤΑΔΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗΣ ΚΑΡΙΕΡΑΣ 
Άντρια Σσιήμη, Θεοδώρα Μούτσιου, Βίκυ Καραΐσκου, Παναγιώτης 
Μπατακίδης 
Τι κοινό έχουν μια Παλαιολιθική Αρχαιολόγος, μια Γνωστική 
Νευροεπιστήμονας, μια Ιστορικός Τέχνης και ένας Θεωρητικός 
Μαθηματικός? Το Επάγγελμα του Ερευνητή! 
Σκοπός της συζήτησης είναι οι συμμετέχοντες να μιλήσουν και να 
συζητήσουν για τις προσωπικές τους εμπειρίες, τα εμπόδια και τις 
δυσκολίες που βρήκαν, τα αυτονόητα και τα…δυσκολονόητα, αλλά και τις 
ευκαιρίες και τις χαρές της περιπέτειας που λέγεται «Καριέρα Ερευνητή». 
 
83. HALL OF FAMELAB 2016 
SciCo Cyprus και Ευρωπαϊκό Γραφείο Κύπρου 
Ελάτε μαζί μας για μια ώρα γεμάτη με σύντομες χαρισματικές ομιλίες 
FameLab, κατά τη διάρκεια της Βραδιάς του Ερευνητή 2016. Οι 
ομιλίες FameLab παρουσιάζουν επιστημονικά θέματα, σε τρία λεπτά 
με ένα ενδιαφέρον τρόπο, σε απλή και κατανοητή γλώσσα. Πέντε από 
τους καλύτερους αποφοίτους FameLab από τους προηγούμενους 
διαγωνισμούς στην Κύπρο θα συναντηθούν στο Hall of FameLab 2016. Ο 
νικητής θα αποφασιστεί από το κοινό με ζωντανή ψηφοφορία. 
 
84. ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΔΗΜΗΤΡΗ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ 
Δημήτρης Παναγόπουλος, Δημήτρης Μαρινάκης, Δημήτρης Μπίκος 

1. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΓΩΝΙΑ 
Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας 
Στην Ευρωπαϊκή Γωνία μπορείτε να ενημερωθείτε για τα την Ευρωπαϊκή 
Ένωση, καθώς και για τις πρωτοβουλίες της στον τομέα της έρευνας, μέσα 
από παιχνίδια γνώσεων και πλούσιο ενημερωτικό υλικό.

2. Η ΚΥΠΡΟΣ ΑΠΟ ΨΗΛΑ: ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Ερευνητικό Κέντρο «ΕΡΑΤΟΣΘΕΝΗΣ» 
Διόφαντος Χατζημιτσής, Άθως Αγαπίου, Βασιλική Λυσάνδρου, Αργυρώ 
Νισαντζή, Branca Cuca, Κυριάκος Θεμιστοκλέους, Χριστιάνα Παπούτσα, 
Μάριος Τζουβάρας 
Εξοικείωση του κοινού με τη χρήση τεχνολογιών τηλεπισκόπησης για 
εξ’ αποστάσεως παρακολούθηση και διαχείριση χώρων και μνημείων 
πολιτιστικής κληρονομιάς. 

3. ΣΕΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΗ: ΜΑΘΕ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕ 
Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης 
Κλεόπας Χατζηχαραλάμπους, Συλβάνα Πηλείδου, Ιορδάνης Δημητριάδης, 
Νίκη Κουλέρμου, Πάρις Ιωσήφ, Ιωσηφίνα Στυλιανού, Παντελίτσα Κουδουνά 
Το κοινό μπορεί να ενημερωθεί για τους βασικούς γεωκινδύνους που 
συναντά κανείς στην Κύπρο: τον σεισμό, την κατολίσθηση, την καθίζηση 
και να πληροφορηθεί για τα αντίστοιχα μέτρα προστασίας. 

4. ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου - Κέντρο Εφαρμοσμένης Νευροεπιστήμης  
Φώφη Κωνσταντινίδου, Τιμόθεος Παπαδόπουλος, Γεωργία Παναγιώτου, 
Ανθή Λούτσιου, Μάριος Αβρααμίδης, Γιώργος Σπανούδης, Στέφανη 
Παντελίδου, Νίκος Κωνσταντίνου, Δέσποινα Θεμιστοκλέους, Αργυρώ Φελλά, 
Χριστιάνα Κτίστη, Εύα Πεττεμερίδου, Αντρέας Χατζηκυπριανού 
Οι επισκέπτες μπορούν να συμμετέχουν σε συμπεριφορικά πειράματα, 
όπου οι συμμετέχοντες θα κληθούν να ανταποκριθούν σε εικόνες και έργα 
στον υπολογιστή, ενώ κάποια από αυτά τα πειράματα θα γίνονται με τη 
χρήση ηλεκτροεγκεφαλογράφου.

5. ΧΑΡΑΣΣΩ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΜΟΥ! 
Πανεπιστήμιο Frederick  
Βικτωρία Παύλου και Μαρία Βασιλειάδου 
Η δραστηριότητα αποσκοπεί στον πειραματισμό των εμπλεκομένων με 
την οπτική γλώσσα και τη δημιουργία ενός χαρακτικού έργου που να 
αποτυπώνει τις σκέψεις τους για το περιβάλλον τους (αστικό ή φυσικό). 

6. ΕΞΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΤΟ ΣΥΜΠΑΝ ΜΑΣ 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου 
Ανδρέας Ευσταθίου, Βίκυ Παπαδοπούλου-Λέστα, Ανδρέας Παπαδόπουλος, 
Νάταλυ Κρίστοφερ και Έλενα Στυλιανού 
Οι ερευνητές μας θα χρησιμοποιήσουν μια σειρά δια-δραστικών 
δραστηριοτήτων, οι οποίες έχουν σαν στόχο να κινήσουν το ενδιαφέρον 
του κοινού για το Σύμπαν, την αστρονομία και τις σύγχρονες μεθόδους 
έρευνας σε αυτούς τους τομείς. 

24. ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΜΕ ΕΝΑ ΡΟΜΠΟΤ: ΠΑΙΞΕ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕ! 
Πανεπιστήμιο Frederick 
Μαριεύη Παναγιώτου, Κάλια Παρίδη 
Μπορεί η περιέργεια να σκότωσε τη γάτα άλλα το δικό μας ρομποτοσκυλάκι 
και η δική σας περιέργεια μπορεί να ανακαλύψει τι κρύβεται μέσα στο ξύλινο 
μαύρο κουτί. Γίνε και εσύ ένας μικρός επιστήμονας και έλα να ανακαλύψεις 
πως ένα ζάρι, ένα αλουμινόχαρτο, ένα ζευγάρι γυαλιά ηλίου και πολλά αλλά 
μπορούν να κάνουν το ρομποτοσκυλάκι να γαυγίσει. 
 
25. ΚΑΤΑΝΟΩΝΤΑΣ ΤΗ ΓΟΝΙΔΙΑΚΗ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου 
Νικόλας Μαστρογιαννόπουλος, Άντρη Κουτσουλίδου, Μικαέλλα Γεωργιάδου, 
Μελίνα Χρίστου, Μαρίνος Φωτιάδης 
Μέσω του διαδραστικού προγράμματος (space doctor) στον ηλεκτρονικό 
υπολογιστή, το κοινό θα έχει την ευκαιρία να έρθει σε επαφή με διάφορες 
μοριακές μεθόδους που έχουν ως αποτέλεσμα τη διόρθωση και τη θεραπεία 
κληρονομικών ασθενειών. 
 
26. Η ΕΝΖΥΜΟ-ΧΩΡΑ 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου 
Άννα Μαλέκκου, Πέτρος Πέτρου, Θεόδωρος Γεωργίου, Γαβριέλα Μαυρικίου, 
Μαρία Διονυσίου, Κάλια Κυριάκου 
Η δραστηριότητα περιλαμβάνει διαδραστικά πειράματα με θέμα τα ένζυμα, 
όπως απομόνωση ενζυμικών εκχυλισμάτων.  
 
27. Η ΜΑΓΕΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ! 
Vikexploratorium Science & Technology Show 
Viken Tavitian 
The main aim of Vikexploratorium’s is to convey that science is all around 
you, you don’t need to be at a research lab or university to have fun. 
 
28. ΜΕ ΠΟΙΑ ΟΜΑΔΑ ΕΙΣΑΙ; 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας 
Μυρτάνη Πιερή, Κυριάκος Φελέκκης, Χρίστος Παπανεοφύτου, Ιρις 
Χαραλαμπίδου, Βίκη Νικολαίδου 
Ακόμα και αν εσύ είσαι με τον Ομόνοια και ο κολλητός σου με το ΑΠΟΕΛ, 
μπορεί και πάλι να είστε στην ίδια όμαδα... αίματος! Έχουμε όλοι κόκκινο αίμα, 
ή μήπως κάποιοι από εμάς έχουν μπλε; Μπορούμε να δώσουμε το αίμα μας 
σε οποίον το έχει ανάγκη; Μπορούμε να πάρουμε αίμα από τον καλύτερο μας 
φίλο αν αυτός θέλει να μας δώσει;  
 
29. ΚΑΤΑΝΟΩΝΤΑΣ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ! 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου / Cranfield University (UK) 
Στέλιος Γιατρός, Ορέστης Μαραγκός 
Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να δοκιμάσει τις γνώσεις και διαίσθηση του στο 
πως λειτουργεί μια κατασκευή και ισορροπεί, χρησιμοποιώντας φυσικά και 
προσομοιωμένα μέσα, χρησιμοποιωντας τις εφαρμογές “Make-A-Scape” και 
“Catastrophe”. 
 
30. ΝΕΟ ΦΩΣ ΣΤΗ ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 
Ινστιτούτο Κύπρου  
Νικόλας Μπακιρτζής, Αυγουστίνος Αυγουστή, Νικολαΐδου Ανδριάνα 
Το κοινό μπορεί να ανακαλύψει την ιστορία και τους μύθους πίσω από την 
εικονογράφηση του αρχαίου κυπριακού νομίσματος, εξερευνώντας ψηφιακά 
την επιφάνεια του. 
 

42. ΓΕΝΕΤΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΧΡΩΜΟΣΩΜΑΤΩΝ 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου 
Καρολίνα Σισμάνη, Χαριθέα Ιωαννίδου, Λίζα Κόκκινου 
Ακούμε για έλεγχο χρωμοσωμάτων, DNA, Γενετικές Κληρονομικές παθήσεις! 
Πώς γίνεται η διάγνωση, η αναγνώριση όλων αυτών στον ανθρώπινο 
οργανισμό; Tί είναι το χρωμόσωμα; Θα μπορούσαμε να το χαρακτηρίσουμε 
ως την εικόνα του DNA μας. Ελάτε να φτιάξουμε μαζί το puzzle των 
χρωμοσωμάτων! 
 
43. MEDIA BOOTH 
DisruptCyprus.com  
Παναγιώτης Πιερή 
Συνεντεύξεις και ζωντανή κάλυψη της εκδήλωσης, με παράλληλη παρουσίαση 
συναφών θεμάτων από το εξωτερικό. 
 
44. ΑΡΓΟΣ - ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
ΘΑΛΑΣΣΗΣ 
Πανεπιστήμιο Frederick 
Γεώργιος Δημητρίου, Ανδρέας Κωνσταντινίδης, Ιάσονας Ιάσονος, Λευτέρης 
Ελευθερίου, Στέφανος Χατζηπέτρου, Ειρήνη-Έρικα Παναγίδου, Αντώνης 
Παπασάββας 
Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να έρθει σε επαφή με το σύστημα ΑΡΓΟΣ το 
οποίο αποτελείται από το αυτόνομο όχημα “ΗΡΩΝ”, το drone “ΑΜΦΙΤΡΙΤΗ” και 
μια εφαρμογή για κινητά τηλέφωνα.  
 
45. ΓΡΗΓΟΡΟΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ ΜΥΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΜΑΣ! 
Ινστιτούτο Νευρολογίας και Γενετικής Κύπρου 
Γεώργιος Σπύρου, Αναστάσιος Ουλάς, Σωτήρης Προκοπίου, Γεώργιος 
Μηναδάκης 
Όποιος ξέρει να κάνει προσθέσεις και πολλαπλασιασμούς, του αρέσουν 
οι υπολογιστές και έχει ερωτήματα για την λειτουργία του ανθρώπινου 
οργανισμού, τότε είναι ένας εν δυνάμει ερευνητής στον τομέα της βιοϊατρικής 
πληροφορικής. Ελάτε να το ανακαλύψετε! 
 
46. ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΩΝ ΣΕ STEM 
CRIC – Center for Research and Innovation in Cognition 
Άντρη Βρυώνη 
“Ψάχνετε για υποσχόμενα νέα ταλέντα στον τομέα της μηχανικής”: είστε 
έτοιμοι για διαστημικά ταξίδια στον Άρη 10 ... 9 ... 8 ... ετοιμαστείτε για 
απογείωση!- 
“Αερομαχίες”: αυτά τα αεροπλάνα έχουν φτιαχτεί από έξυπνους μηχανικούς. 
Αντιμετώπισε την πρόκληση ! 
“Πόσο επιστήμονας είσαι;”: λύσε το πρόβλημα και μπες στο διαγωνισμό 
 
47. ΕΠΙΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ : ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΕΑ ΣΤΟ ΠΡΟΪΟΝ 
CyRIC- Cyprus Research and Innovation Center Ltd
Παναγιώτης Φιλήμης, Σταύρος Χατζηγιάννης, Alessandro Giusti, Αντώνης 
Χατζηαντώνης, Ευτύχιος Χριστοφόρου, Atanas Terziev, Παντελής Νικολάου 
Η ομάδα της CyRIC μεταφέρει τους επισκέπτες σε ένα νοητό ταξίδι από τη 
σύλληψη μιας ιδέας στο καινοτόμο προϊόν, εξερευνώντας την πορεία αυτή με 
διαδραστικές δραστηριότητες. 

7-8. ΣΚΑΒΩ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΩ: ΟΣΤΑ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΑ 
Ινστιτούτο Κύπρου 
Kirsi Ο. Lorentz, Ευθυμία Νικήτα, Γρηγορία Ιωάννου 
Ενώ το σώμα μας, τα οστά μας και τα δόντια μας καθορίζονται από τη 
μία, από τα γονίδια που μεταφέρονται από τους γονείς στα παιδιά, το πώς 
ζούμε, το τι τρώμε αλλά και το πότε αρρωσταίνουμε επηρεάζουν το σώμα 
και τα οστά μας προκαλώντας αλλαγές οι οποίες μπορούν να εντοπιστούν 
από τους Βιοαρχαιολόγους.

9. ΤΡΟΧΑΛΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΧΛΟΙ 
Πανεπιστήμιο Frederick 
Αργύρης Φελλάς  
Διαδραστικά Μοντέλα : Χειροκίνητοι μηχανισμοί με συστήματα τροχαλιών 
και μοχλών προς τη διευκόλυνση ανασήκωσης βαρών και προβολή 
εκπαιδευτικού υλικού αναφορικά με το θέμα.

10. ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΙ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΙ (SPIN-OFF) 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου - Ερευνητική Μονάδα Κοινωνικής 
Έρευνας και Περιφερειακής Ανάπτυξης «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ»  
Πέτρος Κοσμάς, Μαρία Παναγοπούλου, Πέτρος Γιαννούλης, Σπύρος 
Αβδημιώτης, Κώστας Κώστα, Αναστάσιος Ζοπιάτης 
Στην εκδήλωση θα παρουσιαστεί η καινοτόμα εφαρμογή ΜΙΤΟΣ ως ο 
πρώτος δωρεάν θεματικός οδηγός γεωπληροφορικής για τουρίστες. Όπως 
επίσης το μοντέλο της CYPRUS SUPERFOODS ως υπόδειγμα κοινωνικής 
καινοτομίας που οδηγεί στην αγροτική ανάπτυξη της Κύπρου.

11. ΕΛΑ ΠΑΙΞΕ ΜΕ ΤΟ ΦΑΓΗΤΟ ΣΟΥ 
Γενικό Χημείο του Κράτους 
Ανδρομάχη Κατσονούρη – Σαζεΐδη, Γιώργος Παπαγεωργίου, Έλλη Καράβη, 
Ελίνα Χρυσάνθου, Μάρω Χριστοδουλίδου, Ελένη Προκοπίου 
Οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε απλά, 
διαδραστικά πειράματα, όπως: πως προσδιορίζουμε το αλάτι στα 
τρόφιμα; τι είναι οι χρωστικές των τροφίμων και πως μπορούμε να τις 
ανιχνεύσουμε, πως μπορούμε να εκτιμήσουμε αν το νερό περιέχει τοξικές 
ουσίες; πως μπορούμε να μάθουμε αν ένα τρόφιμο είναι αλλοιωμένο ή 
επιμολυσμένο με επικίνδυνους μικροοργανισμούς;

12. ΕΡΓΟΜΕΤΡΙΚΗ ΚΑΡΔΙΟΑΝΑΠΝΕΥΣΤΙΚΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΚΟΠΩΣΗΣ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Κυπριακή Ομάδα Γλωσσικής Κατάκτησης, Κέντρο 
Αθληιατρικών Ερευνών Κύπρου (ΚΑΕΚ) 
Μιχάλης Μιχαηλίδης, Γιώργος Λουκαιδης, Κώστας Σχίζας, Κύπρος 
Νικολάου, Μαρσέλλα Χατζηγεωργίου και Σουζάνα Ψαρά 
Θα πραγματοποιηθεί Καρδιοαναπνευστική Δοκιμασία Κόπωσης 
υπομέγιστου αερόβιου έργου, πάνω σε εργοποδήλατο για 5 – 6 λεπτά 
όπου θα διαπιστωθεί η επάρκεια του καρδιοκυκλοφορικού συστήματος 
και η καρδιοαναπνευστική ικανότητα με ταυτόχρονη μέτρηση της 
αρτηριακής πίεσης στην κατάστασης της Ηρεμίας, της Άσκησης και της 
αποκατάστασης.

31. «ΕΞΥΠΝΑ» ΨΗΦΙΑΚΑ ΒΡΑΧΙΟΛΙΑ: ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ 
UCLan Cyprus - InSPIRE Research Center 
Παναγιώτης Ανδρέου, Salah Eddin Alshaal 
Οι επισκέπτες θα μπορούν να φορέσουν ένα έξυπνο βραχιόλι και με τις 
χειρονομίες τους θα μπορούν να κινηθούν μέσα σε ένα 3D περιβάλλον ενός 
εικονικού καταστήματος.

32. ΕΙΚΟΝΙΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΜΟΔΑ 
UCLan Cyprus - InSPIRE Research Center 
Παναγιώτης Ανδρέου, Στυλιανός Μιχαήλ 
Οι επισκέπτες θα μπορούν να φορέσουν το Oculus Rift VR και να πλοηγηθούν 
και να αλληλεπιδρούν μέσα σε ένα εικονικό ηλεκτρονικό κατάστημα, 
επιλέγοντας ρούχα, αλλάζοντας το χρώμα και το μέγεθος τους τέλος θα τα 
προσθέτουν στο καλάθι τους.  
 
33. ΜΑΘΑΙΝΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟ ΠΑΙΖΟΝΤΑΣ (CODE CYPRUS) 
UCLan Cyprus - InSPIRE Research Center 
Νέαρχος Πασπαλής, Παναγιώτης Ανδρέου, Ιωσιφίνα Αντωνίου, Πάρης 
Καιμάκης, Μάριος Ρασπόπουλος, Ειρήνη Πολυκάρπου   
Η δραστηριότητα Code Cyprus (http://codecyprus.org) είναι μια προσπάθεια 
που έχει σαν στόχο να ενημερώσει τους μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων 
στην Κύπρο για την σημαντικότητα αλλά και την ελκυστικότητα του 
προγραμματισμού. 
 
34. ΟΙ «ΕΓΚΕΦΑΛΟΙ» ΤΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ – ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΥΦΥΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Ερευνητικό Κέντρο Ευφυών Συστημάτων και 
Δικτύων «Κοίος» 
Κωνσταντίνος Μανουσάκης, Χρυσοβαλάντω Χριστοδούλου, Κωνσταντίνος 
Κουμίδης, Παναγιώτης Κολιός, Λένος Χατζηδημητρίου, Παναγιώτης Δημητρίου, 
Λάζαρος Ζαχαρίας, Έλενα Πολυκάρπου, Γιάννης Τοφής, Λύσανδρος Τζοβάνη, 
Στέλιος Βραχίμης, Αλέξης Κυριάκου, Μάριος Κυριάκος, Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος  
Light the Path (οπτικά δίκτυα)  
ProximAid: Off-Grid peer communication - Δημιουργία ενός διχτυού από 
κινητά τηλέφωνα που επικοινωνούν απευθείας μεταξύ τους 
Renewable Energy Sources! A solution direct from the nature! -ανανεώσιμες 
πηγές ενέργειας 
The Smart Water Challenge (δίκτυα νερού)  
 
35. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΣΕ ΤΡΕΙΣ ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ: ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΖΩ, ΤΥΠΩΝΩ, 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΖΩ 3D 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, Ηλεκτρολόγων Μηχανικών Μηχανολόγων 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής 
Μαρίνος Ιωαννίδης, Παύλος Χατζηγρηγορίου, Ειρήνη Παπαγεωργίου, Γεώργιος 
Λεβέντης, Βασιλική Νικολακοπούλου 
Στόχος της δράσης είναι η εκμάθηση και παρουσίαση μεθοδολογίας για τη 
δημιουργία ενός τρισδιάστατου μοντέλου Μνημείου, με τη χρήση απλών 
φωτογραφιών. Για την παραγωγή χρησιμοποιούνται απλές φωτογραφίες που 
θα ληφθούν με κινητά τηλέφωνα, ενός αντικειμένου (π.χ. αντίγραφο αμφορέα, 
αγάλματος κτλ). 

13. ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΛΩΣΣΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου – Κυπριακή Ομάδα Γλωσσικής Κατάκτησης 
Κλεάνθης Κ. Γκρώμαν, Έλενα Παπαδοπούλου, Σουζάνα Ψαρά 
Θα παρουσιαστεί η έρευνα της Κυπριακής Ομάδας Γλωσσικής Κατάκτησης για 
την γλωσσική ανάπτυξη και τις γλωσσικές ικανότητες των μικρών παιδιών 
στην Κύπρο, η οποία εστιάζεται στην κατάκτηση της μητρικής γλώσσας 
(Κυπριακής και Κοινής Νέας Ελληνικής), στην κατάκτηση δύο γλωσσών, 
στην εκμάθηση γλώσσας και στην καθυστέρηση ή διαταραχή στην γλωσσική 
ανάπτυξη.

14. ΦΑΡΜΑΚΑ ΚΑΙ ΤΟ ΤΑΞΙΔΙ ΠΟΥ ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ 
Πανεπιστήμιο Frederick 
Μαρία Ρίκκου- Καλουρκώτη, Δέσποινα Χαραλάμπους, Χάρης Τριάντης, Πασίας 
Γιώργος 
Στόχος της δραστηριότητας είναι μια πρώτη γνωριμία με την έννοια του 
φαρμάκου και τις εφαρμογές του. Το κοινό θα έχει την ευκαιρία να γνωρίσει 
τρόπους παρασκευής φαρμάκων, τις διαφορετικές οδούς χορήγησής τους και 
την τύχη τους στον ανθρώπινο οργανισμό. Οι επισκέπτες θα παρασκευάσουν 
καψάκια με εικονικό φάρμακο χρησιμοποιώντας αδρανή μη τοξικά υλικά και 
καλλυντικών τοπικής δερματικής χρήσης. 

15. ΓΝΩΡΙΣΤΕ ΤΑ ΕΝΤΟΜΑ! 
Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου - Τμήμα Γεωπονικών Επιστημών, 
Βιοτεχνολογίας και Επιστήμης Τροφίμων 
Μενέλαος Σταυρινίδης, Άνδρη Βαρνάβα, Αθανασία Μανδουλάκη, Βασίλης 
Λίτσκας 
Στόχος της δραστηριότητας είναι να εξοικειωθεί το κοινό και ιδιαίτερα τα παιδιά 
με τα έντομα και να ενημερωθούν για τη σημασία τους για τον άνθρωπο. Οι 
δραστηριότητες θα επικεντρωθούν στην επίδειξη διαφόρων ειδών εντόμων 
όπως πεταλούδες, αλογάκια της Παναγίας, πασχαλίτσες, μέλισσες, στα παιδιά 
και συζήτηση του τρόπου ζωής τους. Θα συζητηθεί ο βιολογικός κύκλος των 
εντόμων, δηλαδή τα διάφορα στάδια που περνούν μέχρι την ενηλικίωση τους 
(αυγό, προνύμφη, ενήλικο) και οι τοποθεσίες στις οποίες βρίσκουμε συνήθως 
διάφορα είδη εντόμων.

16. ΡΟΜΠΟΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ENGINO ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ENGINO.NET LTD  
Δημήτρης Δημητρίου  
Θα παρουσιαστεί η πλατφόρμα ρομποτικής Engino ERP 1.2! η οποία 
επικοινωνεί με έξυπνες συσκευές μέσω Bluetooth και επιτρέπει 
προγραμματισμό με διάφορους τρόπους ανάλογα με τις ικανότητες και γνώσεις 
του χρήστη. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να δοκιμάσουν κι οι ίδιοι να 
κατασκευάσουν και να προγραμματίσουν κάποια ρομποτικά μοντέλα. 

17. ΕΞΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ 
Πανεπιστήμιο Κύπρου - Ωκεανογραφικό Κέντρο 
Γιάννα Σαμουήλ, Γρηγόρης Κονναρής, Γιώργος Φυττής, Ξένια Παναγίδου, 
Σταύρος Στυλιανού, Γιώργος Νικολαΐδης, Γιώτα Λαζάρου, Μάριος Νικολαΐδης, 
Ανδρέας Νικολαΐδης, Γιώργος Ζωδιάτης 
Εξερευνήστε τη θαλάσσια ζωή που συναντάμε στις παράλιες περιοχές της 
Κύπρου, μελετώντας βενθικούς οργανισμούς στο ενυδρείο. Χρησιμοποιώντας 
στερεο-μικροσκόπια δείτε σε μεγέθυνση δεκάδες θαλάσσιους μικρούς 
ζωικούς οργανισμούς, οι οποίοι αποτελούν τη βασική τροφή ψαριών, 
μεδουσών, ακόμη και μερικών φαλαινών. Επίσης, ελάτε να μάθετε για το 
πρόβλημα των θαλάσσιων απορριμμάτων.



ΦΟΥΑΓΙΕ

ΕΙΣΟΔΟΣ

83 84

ΠΡΌΓΡΑΜΜΑ

ΕΙΣΟΔΟΣ – ΦΟΥΑΓΙΕ 
17:00-00:00 Ευρωπαϊκή Γωνιά 
17:00-00:00   Παρουσίαση Πόστερ Έργων Marie Skłodowska-Curie
17:00-00:00 Διαδραστική Έκθεση  
17:00-00:00 Διαγωνισμός Brainy Selfie 
18:00-20:00 Super FM Live Link  
21:00 Meet and Greet 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΠΕΝΤΑΔΑΚΤΥΛΟΣ ΚΑΙ ΖΗΝΩΝ ΚΙΤΙΕΥΣ 
18:30-19:30 Κυνήγι θησαυρού

ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΛΙΑ Α 
17:00-00:00 Μικροί Ερευνητές 
19:30-20:30 Παραμυθίες - «Και όπως λεν τα παραμύθια»

ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΛΙΑ Β 
17:00-19:00 Διαγωνισμός «S-Factor» 
20:15 Θέατρο «Το Ξενοδοχείο του Βολεύεσθαι» 
20:30 Απονομή Βραβείων

ΑΙΘΟΥΣΑ ΚΕΡΥΝΕΙΑ 
17:00  Ομιλία με τίτλο «Το παράδοξο της παχυσαρκίας στα 

καρδιαγγειακά νοσήματα»
18:15  Ομιλία με τίτλο «Μάθηση και Επιχειρηματολογία: 

Σχεδιάζοντας τις Έξυπνες Συσκευές του Μέλλοντος»
19:00  Συζήτηση με θέμα: «Επάγγελμα: Ερευνητής»... Ευκαιρίες 

και Εμπόδια των Νέων Επιστημόνων στα Πρώτα Στάδια 
Ανάπτυξης Ερευνητικής Καριέρας.

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 
21:00 Famelab Hall 
22:00 Συναυλία Δ. Παναγόπουλου

Η εκδήλωση συγχρηματοδοτείται 
από το Πρόγραμμα για Έρευνα και 
Καινοτομία Ορίζοντας 2020 της ΕΕ, 
στο πλαίσιο του Έργου Αρ. 722468

30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016 | 17:00 - 24:00
ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ

BΡΑΔΙΑ ΤΟΥ10
χρόνια ΕΡΕΥΝΗΤΗ

Ινστιτούτο Γεωργικών
Ερευνών

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΌΡΙΕΣ Τεχνολογία ΠεριβάλλονΥγείαΚοινωνικές Επιστήμες

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΌΣ 
«S-FACTOR»

ΘΕΑΤΡΌΑΠΌΝΌΜΗ 

ΒΡΑΒΕΙΩΝ

Πληροφορική

πειράματα

18.  Χρήση Υπολογιστών Υψηλής Απόδοσης  
στις Βιολογικές Επιστήμες, στη Μηχανική και στη Φυσική 

19. O Λαβύρινθος του Ρομπότ «Θησέα»  

20.  Ο πολιτισμός ως θησαυρός: Αλλάζοντας την εικόνα μιας πόλης  

21. Ζήσε χωρίς παχυσαρκία  

22. Γίνε δάσκαλος ενός υπολογιστή  

23. Νάνοι - Πορθήτες στα τείχη του Καρκίνου  

24. Επιστήμη με ένα ρομπότ: παίξε και ανακάλυψε! 

25. Κατανοώντας τη γονιδιακή θεραπεία  

26. Η Ένζυμο-χώρα  

27. Η μαγεία της επιστήμης  

28. Με ποια ομάδα είσαι;  

29. Κατανοώντας τις κατασκευές!  

30. Νέο φως στη νομισματική ιστορία της Κύπρου

31.  «Έξυπνα» ψηφιακά βραχιόλια: Εφαρμογές του μέλλοντος 

32. Εικονική Πραγματικότητα και Μόδα  

33. Μαθαίνω Προγραμματισμό Παίζοντας (Code Cyprus) 

34.  Οι «εγκέφαλοι» της σύγχρονης τεχνολογίας – Υπολογιστική Νοημοσύνη και 
Ευφυή Συστήματα 

35.  Πολιτισμός σε τρεις διαστάσεις:  Φωτογραφίζω, Τυπώνω, Κατασκευάζω 3D

36.  Μαθαίνοντας για τα STEM μέσω Μαθητικού Διαγωνισμού 

37.  Σύστημα και Κινητή Εφαρμογή για Έξυπνη Στάθμευση 

38.  Ασύρματα Δίκτυα σαν Μέσο Εξερεύνησης του Διαστήματος 

39. Σ (σίγμα) για τον Σπόρο  

40. Η ανάπτυξη λεξιλογίου και οι πρώτες λέξεις  

41. Κάθετοι κήποι   

42. Γενετική ανάλυση χρωμοσωμάτων  

43. Media Booth  

44.  ΑΡΓΟΣ - Αυτόνομο Σύστημα Διάσωσης και Παρακολούθησης Θαλάσσης 

45.  Γρήγοροι υπολογισμοί για την ανακάλυψη μυστικών του οργανισμού 
μας!   

46.  Διαγωνισμοί προκλήσεων σε STEM 

47. Επιζητώντας την Καινοτομία: Από την Ιδέα στο Προϊόν 

48.  Πειραματική Αρχαιολογία και Αρχαία Τεχνολογία: Κατασκευάζω και 
Μαθαίνω  

49.  Τεχνολογία για όλους! Δέξου την πρόκληση! 

50.  Προσομοίωση της ζωής στη Λευκωσία του 19ου αιώνα 

51.  Ξεδιπλώνοντας τα μυστικά του μυαλού με οφθαλμαπάτες  

52. Στ-αγώνες Ζωής  

53. Βιολογικά Τρόφιμα: Τι πρέπει να γνωρίζω;  

54. Ζωή – Παζλ με Κύτταρα  

55.  Θερμοηλεκτρική ενέργεια και οικολογικές τεχνολογίες

56. Η τεχνολογία στη χαρτογράφηση  

57. Δείτε το δικό σας DNA!  

58. Μάθε το (μάθημά σου) νεράκι!!!   

59.  Ένας Εικονικός Περίπατος στην Ιστορική Πόλη της Λευκωσίας  

60. Ανακαλύψτε την επικοινωνία της επιστήμης 

61.  Ρομπότ από Ανακυκλώσιμα Υλικά: 2η Έκδοση!!! 

62.  Παιχνίδια Μαθηματικών και Φυσικών Επιστημών 

63. Ο Μαγικός Κόσμος της Επιστήμης  

64. Σπάστε την αλυσίδα - Ζήστε με υγεία  

65. Συναρμολόγηση του βιβλίου της ζωής 

66.  Ενέργεια από τα σκουπίδια - Τι να θάψεις και τι να μη θάψεις;

2. Η Κύπρος από ψηλά: Ιστορία και Πολιτισμός 

3. Σεισμός και κατολίσθηση: Μάθε και δράσε 

4. Εγκέφαλος εν δράσει  

5. Χαράσσω το Μέλλον μου!  

6. Εξερευνώντας το Σύμπαν μας  

7-8. Σκάβω και ερευνώ: Οστά και σώματα 

9. Τροχαλίες και Μοχλοί  

10. Καινοτόμοι τεχνοβλαστοί (spin-off) 

11. Έλα, παίξε με το φαγητό σου!   

12.  Εργομετρική Καρδιοαναπνευστική Δοκιμασία Κόπωσης 
 

13. Παιχνίδια για την γλωσσική ανάπτυξη 

14.  Φάρμακα και το ταξίδι που ακολουθούν στον 
ανθρώπινο οργανισμό  

15. Γνωρίστε τα έντομα!  

16. Ρομποτικές εφαρμογές Engino για παιδιά

17. Ερευνώντας τη Θάλασσα  

ΠΕΝΤΑΔΑΚΤΥΛΌΣ

1. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΓΩΝΙΑ

73.  Παρουσίαση πόστερ Έργων  
Marie Sk ł odowska-Curie 

74. Κυνήγι Θησαυρού  

75. Διαγωνισμός Brainy Selfie

ΣΤΌΑ - ΕΙΣΌΔΌΣ
70. Η διασκέδαση συναντά την επιστήμη 

71. Μη επανδρωμένα Εναέρια Συστήματα 

72. Το έξυπνο ρομπότ σε βλέπει

ΖΗΝΩΝ ΚΙΤΙΕΥΣ

ΚΕΡΥΝΕΙΑ
80.  Ομιλία «Το παράδοξο της παχυσαρκίας στα 

καρδιαγγειακά νοσήματα»  

81.  Ομιλία «Μάθηση και Επιχειρηματολογία: 
Σχεδιάζοντας τις Έξυπνες Συσκευές του 
Μέλλοντος» 

82. Συζήτηση «Επάγγελμα: Ερευνητής»

MIKΡΌ ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΌ
83. Famelab Hall  

84. Συναυλία Δ. Παναγόπουλου

παιχνίδια  
διαγωνισμοί

μουσική

ΕΚΘΕΣΗ

BRAINY SELFIE

ΚΥΝΗΓΙ 

ΘΗΣΑΥΡΌΥ

ΕΛΙΑ Α
67. Κάθε λέξη μετράει  

68.  Παιδική Χαρά Κοινωνικής Πληροφορικής 

69.  Αφιερώστε χρόνο για να παίξετε με τα παιδιά σας 

76.  Παραμυθίες - «Και όπως λεν τα παραμύθια»  

ΕΛΙΑ Β
77. Διαγωνισμός «S-Factor» 

78.  Θέατρο «Το Ξενοδοχείο του Βολεύεσθαι» 

79. Απονομή Βραβείων

ΦΌΥΑΓΙΕ


